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A mikrotanúsítvány a Nemzeti Felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény (Nftv.) szerint 
„tárgyleírást és kreditértéket is tartalmazó olyan igazolás, amely a felsőoktatási intézmény valamely 
kurzusának, moduljának, részismereti vagy mikroképzésének elvégzése révén megszerzett tanulási 
eredményt igazoló közokirat”. 

 

Forrás: https://ikk.hu/p/iskolarendszeren-kivuli-felnottkepzes  

A mikrotanúsítvány fogalmát, feltételrendszerét egyaránt tartalmazza az Nftv, a Szakképzésról szóló 
2019. évi LXXX. tv. és a Felnőttképzésről szóló 2013. évi LXXVII. tv. A jogi szabályozás a 
felsőoktatásban az elvégzett kurzushoz, a szakképzésben a szakmai oktatás részeként elsajátított 
tantárgyi ismerethez köti a mikrotanúsítványt – mindkét esetben akkreditált vagy központilag 
szabályozott intézményi képzésről van szó. 

A felnőttképzésben ugyanakkor a mikrotanúsítvány munkaerőpiaci értékét nem a konkrét 
intézmény, hanem a mikrotanúsítványt adó képzés tananyagának és az elsajátítandó tanulási 
eredményeinek szabályozásán keresztül teremti meg. 

Felnőttképzésről szóló 2013. évi LXXVII. tv. 

13/C. §  (1) A nemzeti felsőoktatásról szóló törvény szerinti felsőoktatási intézmény a 
felsőoktatási intézmény bármely tantárgyának, kurzusának, moduljának elvégzését követően a 
tanulási eredmény igazolására szolgáló, tárgyleírást, tematikát is tartalmazó mikrotanúsítványt 
állíthat ki a nemzeti felsőoktatásról szóló törvényben meghatározott feltételek alapján. 

(2) A szakképzésről szóló törvény szerinti szakképző intézmény a szakképzésről szóló törvény 
szerinti szakmai oktatás keretében megszerzett ismeretekről, készségekről a szakképzésről szóló 
törvényben meghatározott módon, tartalommal és feltételek alapján mikrotanúsítványt állíthat ki. 

https://ikk.hu/p/iskolarendszeren-kivuli-felnottkepzes


 

(2a) A felnőttképző a felnőttképzésért felelős miniszter rendeletében meghatározott tartalommal és 
feltételek alapján önálló végzettséget és szakképesítést nem igazoló mikrotanúsítványt állíthat ki, a 
FAR-rendszeren keresztül, a mikrotanúsítvány kiadásának alapjául szolgáló képzési tartalom 
oktatására a szakképzésről szóló törvény szerinti szakképzési tankönyv vagy fejezetének 
felhasználásával kerülhet sor oly módon, hogy a felnőttképző a szakképzési tankönyv vagy annak 
fejezete ismeretanyagának megfelelő elsajátításáról dokumentáltan meggyőződik. Amennyiben a 
felnőttképző mikrotanúsítványt kíván kiállítani, a kiállítás alapjául szolgáló képzésről a 15. § szerinti 
adatszolgáltatást kell teljesítenie a FAR-rendszerben. (Hatályos: 2025.01.01.) 

(3) Az (1) és (2) bekezdés szerinti mikrotanúsítvány közokirat. 

(4) Az (1) és (2) bekezdés szerinti mikrotanúsítványt a kiállítója által használt tanulmányi 
rendszerben elektronikusan kell kiállítani, tárolni és a FAR-ba – az adatok elektronikus 
feldolgozására alkalmas módon – elektronikusan feltölteni, továbbá a mikrotanúsítvány kiállítója 
által elektronikus aláírásával és olyan szolgáltató által kiadott időbélyegzővel kell ellátni, amely e 
szolgáltatást minősített szolgáltatóként nyújtja. 

Azaz a felsőoktatási kurzus részeként kiállított mikrotanúsítványt a Neptunban kell kiállítani, és a 
FAR-ba elektronikusan feltölteni. A rendszerek összekapcsolása még várat magára, az alrendszerek 
között a mikrotanúsítványok hordozhatósága nem megoldott. 

A felsőoktatásban, hallgatói jogviszonyban szerezhető mikrotanúsítványok kiadásának módját, 
lehetőségét az Nftv. 42.§-a tartalmazza: 

42. § (1) A hallgató 
a) a tanulmányaihoz kapcsolódó résztanulmányok folytatása céljából másik felsőoktatási 
intézménnyel vendéghallgatói jogviszonyt létesíthet, 
b)  kérheti átvételét azonos, illetve másik felsőoktatási intézmény ugyanazon vagy rokon képzési 
területhez tartozó szakjára. 
(1a)  A felsőoktatási intézmény az (1) bekezdés a) pontja szerinti tanulmányi teljesítményről a 
tanulmányi rendszeréből a tárgyleírást (tematika) is tartalmazó mikrotanúsítványt állít ki és azt 
elektronikusan a tanulmányi rendszeren keresztül átadja azon felsőoktatási intézmény tanulmányi 
rendszerének, amellyel a vendéghallgató hallgatói jogviszonyban áll. 
(2)  A felsőoktatási intézmény a vele hallgatói jogviszonyban nem álló személyeket – részismereti 
képzés céljából – hallgatói jogviszony keretében, az intézmény bármely kurzusára, moduljára – 
külön felvételi eljárás nélkül – önköltséges képzésre felveheti. Az intézmény a tanulmányi 
teljesítményről a tanulmányi rendszeréből a tárgyleírást (tematika) is tartalmazó mikrotanúsítványt 
köteles kiállítani. Az elvégzett kurzus, modul teljesítése felsőfokú tanulmányokba a kreditátvitel 
szabályai szerint beszámítható. 
(2a)  A felsőoktatási intézmény önköltséges részismereti képzés céljából hallgatójával is létesíthet 
újabb képzési jogviszonyt. A felsőoktatási intézmény a részismereti képzés eredményes elvégzéséről 
mikrotanúsítványt állít ki. 

49. § (10) A felsőoktatási intézmény a hallgató által elért tanulási eredményről, a hallgató kérésére, 
mikrotanúsítványt állít ki. 

80/A. §   (1) A felsőoktatási intézmény az okleveles technikusképzésben részt vevő tanulóval 
önköltséges előzetes hallgatói jogviszonyt hozhat létre. 

(2) Az előzetes hallgatói jogviszonyban álló személy jogosult a felsőoktatási intézményben valamely 
szak részét képező résztanulmányokat és más tanulmányokat folytatni és a központi felvételi eljáráson 
kívül a felsőoktatási intézménnyel hallgatói jogviszonyt létesíteni. 



(3) A felsőoktatási intézmény az előzetes hallgatói jogviszonyban álló képzése tekintetében szakképző 
intézménnyel együttműködhet, így különösen az Szkt. szerinti digitális tananyag felhasználásában. A 
felsőoktatási intézmény az előzetes hallgatói jogviszonyban álló részére képzésének eredményes 
teljesítéséről mikrotanúsítványt állít ki. 

A jelenleg mikrotanúsítványt adó képzést kínáló felsőoktatási intézmények oldalain is ilyen 
információ található: 

Gábor Dénes Egyetem: https://gde.hu/mikrotanusitvanyt-nyujto-kepzes  
Pécsi Tudományegyetem: https://cal.ktk.pte.hu/hu/mikrotanusitvanyt-ado-kepzeseink  
Széchenyi István Egyetem: https://felveteli.sze.hu/mikrotanusitvanyok  
 

39/2024. (XII. 2.) KIM rendelet a felnőttképzésben használt mikrotanúsítvány tartalmáról és 
kiállításának feltételeiről: 

A mikrotanúsítvány adattartalma: 
1. A képzésben résztvevő adatai 
2. A képző adatai 
3. A képzés adatai (megnevezése magyarul és angolul) 
4. A mikrotanúsítvány adatai: megnevezés, óraszám, (felsőoktatás esetén) kerditérték (ECTS), 

kezdete-vége, a képzés formája, a számonkérés módja, az értékelés módja, értékelés, 
kompetenciák leírása (felsőoktatás esetén tárgytematika és tanulási eredmény). 

5. A kiállító szervezet adatai 
6. A mikrotanúsítvány technikai adatai: kibocsátó szervezet által alkalmazott minőségbiztosítás 

típusa; kibocsátásának helye és időpontja;  
A felsőoktatásban kiállított mikrotanúsítvány esetén a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi 
CCIV. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 87/2015. (IV. 9.) Korm. rendelet 9. 
melléklet 8. pontja szerinti kreditigazolás adattartalmai. 

A mikrotanúsítványt magyar és angol nyelven kell kiállítani. A képzőnek a mikrotanúsítvány 
kiállításához szükséges adatokat magyar és angol nyelven kell megadnia a felnőttképzési 
adatszolgáltatási rendszerben. 

A felnőttképzési adatszolgáltatási rendszerben (FAR) az alábbi adatokat kell felvinni. 

1. A képzés adatai fülön:  

− Képzés megnevezése (megegyezik a szakképzési tankönyv vagy fejezete címével) 
− Képzés jellege (cél szerint): egyéb képzés (nem részszakma!) 
− Képzés jellege (fejlesztett kulcskompetenciák szerint) 
− Kapcsolódó foglalkozás/ munkakör: nem meghatározható! 

A mikrotanúsítvány nem tanúsítja szakképesítésre/ részszakmára irányuló képzés elvégzését, 
birtokában független szakmai vizsgaközpontban nem lehet szakmai vagy képesítő vizsgára 
jelentkezni! 

− Fel kell tölteni a szakértő által minősített képzési programot. 

Felnőttképzésben mikrotanúsítványt adó képzés engedély birtokában végezhető – akkor is, ha 
belső képzésről van szó – ezért szakértő által minősített képzési programmal kell rendelkezni. 
(Mivel nem szakképesítésről/ részszakmáról van szó, a jelenlegi szabályozás alapján nem 
szükséges KEOR-szám szerinti szakértővel minősíttetni.) 

 
 

https://gde.hu/mikrotanusitvanyt-nyujto-kepzes
https://cal.ktk.pte.hu/hu/mikrotanusitvanyt-ado-kepzeseink
https://felveteli.sze.hu/mikrotanusitvanyok


A képzési programban szerepeltetni kell a szakképzési tankönyv címét, a szakképzési tankönyv 
azonosítóját és határozatszámát, illetve ha releváns a szakképzési tankönyv fejezetének címét.  
A KP 6. pontjában (A képzésben részt vevő teljesítményét értékelő rendszer leírása) külön kell 
szerepeltetni a számonkérés módját és az értékelés módját: előbbi a számonkérés didaktikai 
formáját jelenti (szóbeli vizsga, írásbeli teszt, dolgozat, gyakorlati vizsga), utóbbi a megfelelés 
szintjeit, a megszerezhető minősítést (pl. megfelelt, nem felelt meg). 

2. A ’Mikrotanúsítványok’ fül csak az adatszolgáltatás beküldését követően jelenik meg. Itt kell 
feltüntetni: 

− A szakképzési tankönyv címét: legördülő menüből kell választani, a határozat számát a 
rendszer automatikusan kitölti; 

− A szakképzési tankönyv címét angolul (az angol fordítást az adatszolgáltató (képző) végzi); 
− Óraszámát (ezt a képző határozza meg, de érdemes itt is figyelembe venni a KKK-t); 
− A megszerzett kompetenciákat (magyarul és angolul); 
− A képzés formáját (legördülő menüből: kontaktóra (online oktatás), kontaktóra (jelenléti 

oktatás), távoktatás, zárt rendszerű távoktatás). 
− A számonkérés módját; 
− Az értékelés módját; 
− A minőségbiztosítás típusát (legördülő menüből – itt az EQAVET választandó). 

A FAR a mikrotanúsítványt magyar és angol nyelven generálja, és „a FAR-rendszer üzemeltetője 
elektronikus aláírással és olyan szolgáltató által kiadott időbélyegzővel látja el, amely e szolgáltatást 
minősített szolgáltatóként nyújtja. A mikrotanúsítványt a felnőttképző a képzésben részt vevő 
személy részére a FAR-rendszeren keresztül elektronikus úton továbbítja.” (Fktv. 13/C. (2b)  azaz 
a képzőnek nem kell le- és feltöltenie az aláírt tanúsítványokat. 

3. A résztvevők adatainál fel kell vinni a TAJ-t és az adóazonosító jelet – ezt a későbbiekben a FAR 
tölti ki automatikusan. 

4. A Tanúsítványok fül alatt generálható és visszatölthető sima tanúsítvány is – egyelőre nem 
világos, hogy ez opcionális, vagy a mikrotanúsítvány kiállításakor ezt figyelmen kívül kell hagyni. 

További fontos szempontok: 

Az engedéllyel rendelkező felnőttképző mikrotanúsítványos képzését az alábbi dokumentumok 
szerint végzi: 
− szakképzési tankönyv vagy annak fejezete 
− képzési program (kompetenciák és személyi-tárgyi feltételek a KKK szerint!) 
− haladási napló. 
 A három dokumentumnak egységben kell lennie! 

Az oktatás három alrendszere (felsőoktatás, szakképzés, felnőttképzés) kölcsönösen elfogadják 
egymás mikrotanúsítványait. Ugyanakkor érdemes az egyes területeken szakmai egyeztetést 
végezni. 

 


